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31.

Vztlaková síla působící na těleso v kapalině

- unesete Lojzu (těžkého kamaráda) na rukou? a ve vodě?

Pokus: Hliníkový kvádr zavěsíme na nit a spustíme na siloměru do vody → ve vodě je siloměr napínán menší silou → něco musí působit proti síle gravitační
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Pokus2: Těleso ponoříme nejdříve do vody, potom do → ve vodě je vztlaková síla větší → tlaková síla závisí i na hustotě kapaliny.

→→ Velikost vztlakové síly závisí na objemu ponořené části tělesa a na hustotě kapaliny.

Působení sil F3 a F4 se vyrovnává (síly stejné velikosti opačného směru) síla F1 působí v menší hloubce než síla F2 (F1<F2), výsledkem je vztaková síla Fvz=F2-F1 .





Na těleso ponořené do kapaliny působí vztlaková síla. 





Fvz = Fg – F


Velikost vztlakové síly je určena rozdílem sil naměřených siloměrem.








